

13-го Августа

1914 г.

РУССКИЙ ИНВАЛИДЪ

ГАЗЕТА ВОЕННАЯ
ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО,

ПОДПИСНАЯ ЦѣНА съ доставкою или пересылою:

1 коп. съ первого лота и по $\frac{1}{4}$ коп. съ остальныхъ лотовъ экземпляра объявленіи;

кромъ днѣй, слѣдующихъ за праздниками.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ.



На годъ. 11 м. 10 м. 9 м. 8 м. 7 м. 6 м. 5 м. 4 м. 3 м. 2 м. 1 м.

р. к. р. к.

9 8 50 8 7 50 7 6 50 5 75 5 4 25 3 25 2 25 1 25

Въ Россіи... 15 14 — 13 12 — 11 10 — 9 — 8 6 50 5 — 3 50 2 —

Подпись без доставки не принимается.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ редакціи по 5 коп.

ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются въ конторѣ редакціи отъ 10 час. утра до 5 час. днѣя, С.-Петербургѣ, угла Литейного и Пантелеймоновской, № 21—14. Телефонъ 672.

Среда

№ 175.

ОБЪЯВЛЕНИЯ: 1) частный—по тарифу—25 к. за строку письма. За разсматриваемыхъ объявлений взимается 1 коп. съ первого лота и по $\frac{1}{4}$ коп. съ остальныхъ лотовъ экземпляра объявленіи; 2) газетный (т.е. о визеѣ насыщиковъ)—на основании цирк. Главн. Шт. 1900 г., № 282, должны быть доставляемы въ Главный Штабъ, съ приложениемъ за троекратное напечатаніе $\frac{1}{2}$ коп. съ каждой бумаги и цифрами.

ПРИ ПЕРЕМѢНѢ АДРЕСА уплачивается: С.-Петербургскому на иностранный и иностранный С.-Петербургскому по срокамъ: за 1 мѣс.—30 к., за 2 мѣс. и свыше—70 к.; иностранный и иностранный—20 к.; внутреннюю (внутри Имперіи) на заграниценный—разница между подпиской платится за газету по соотвѣтственному сроку заграницею и въ Россіи.

Неревизна адреса: С.-Петербургскому на С.-Петербургскій же или временнаго (загороднаго, дачнаго) обратно на С.-Петербургскій, а также заграниценный на внутренний, производится бесплатно.

При заявлении о перемѣнѣ адреса необходимо сообщать прежній адрес или присыпать бандеролю, подъ которой газета получалась.

Годъ 102-й

Отъ штаба Верховнаго Главно-командующаго.

учрежденія и заведенія, указанныхъ въ предыдущемъ пункте.

Подпись: Военный Министръ,
Генералъ-Адъютантъ Сухомлиновъ.

Приказание

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЩАЩАГО.

5-го августа 1914 года, № 2.

Опытъ послѣднихъ войнъ показалъ, что присутствие въ передовыхъ линіяхъ арміи сестеръ милосердія, и особенно сестеръ-добровольцевъ, является весьма нежелательнымъ. Получившій наибольшѣе слабину подголовку, имѣющій зачастую весьма недостаточный, а то и вовсе слабый, опытъ въ ходѣ зараженіями, сестры послѣдней категоріи, являясь очень желательными помощницами врачебнаго персонала въ болѣе глубокихъ тыловыхъ районахъ, представляютъ себѣ, въ громадномъ большинствѣ случаевъ, лишь обузу для перволинейныхъ полевыхъ врачебныхъ заведеній.

Вѣдѣніе этого ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЫСОЧЕСТВО приказываетъ принять къ точному исполненію, чтобы въ тѣхъ перволинейныхъ врачебныхъ учрежденіяхъ, где по штату положены сестры милосердія, мѣста послѣднихъ отнюдь не замѣщать добровольцами, а равнымъ образомъ не разрывать присутствіе назначанныхъ сестеръ въ различныхъ частныхъ санитарныхъ отрядахъ, работающихъ въ передовыхъ линіяхъ арміи.

Подпись: Начальникъ Штаба Верховнаго Главно-командующаго, Генералъ-Лейтенантъ Янушкевичъ.

СОДЕРЖАНИЕ НОМЕРА.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДѢЛЬ.

ОБЩЕСТВЕННАЯ ЖИЗНЬ.

ТЕЛЕГРАМЫ.

ВОЕННАЯ КРОНИКА. Южный театръ. Западный фронтъ. Восточный фронтъ.

ФЕЛЬТОНЪ. Аналогіи, параллели и историческая справка. А. Виттеръ.

СТАТЬИ. Къ моменту. Л. В. Е.—Какой профіоръ. Консилъ Багаевская.—Любителемъ военной старины. П. Столпянский.

ОБЗОРЪ ПЕЧАТИ. Жизнь днѣя. Всѣ въ одному. Вѣкая книга.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Главноуполномоченный Всероссійского Земского Союза помочи больнымъ и раненымъ воинамъ, и Секретарь Ея Императорскаго Величества.

3) Сверхъ указаннаго членовъ Верховнаго Совета, въ засѣданіяхъ его участвуютъ также лица обоего пола по назначению Ея Императорскаго Величества.

4) Къ предметамъ вѣдѣній Верховнаго Совета относятся:

а) главное руководительство и объединение дѣятельности учрежденій, вѣдающихъ дѣло призрѣнія семействъ лицъ, призванныхъ на войну, а также семействъ раненныхъ и павшихъ воиновъ;

б) высылкы мѣръ къ усиленію способовъ и средствъ призыва упомянутыхъ семействъ;

в) приемъ пожертвованій;

г) распределеніе между подлежащими учрежденіями средствъ, ассигнумемыхъ изъ государственного казначейства, а также пожертвованій, не имѣющихъ определенного назначения, и

д) разсмотрѣніе вопросовъ, вносимыхъ въ Совѣтъ по поводу избрания Ея Императорскаго Величества.

5) Управление дѣлами Верховнаго Совета поручается одному изъ его членовъ по назначению Ея Императорскаго Величества.

Вмѣстѣ съ симъ, для устройства и объединенія на мѣстахъ благотворительной помощи семействъ лицъ, призванныхъ на военную службу, Ми упрѣди въ городѣ Москвой подъ Августѣйшимъ покровительствомъ Ея Императорскаго Величества Комитетъ Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Елизаветы Феодоровны, на основаніи особаго мѣста положенія, призывающаго.

Правительствующій Сенатъ къ исполненію сего не оставить учинить надлежащее распоряженіе.

Объ исполненіи сихъ мѣръ Ми—повѣдѣли Указъ Нашимъ, сего числа даннаго Военному Министру.

Правительствующій Сенатъ не оставитъ сѣдѣтьъ исполнению сего надлежащего распоряженія.

На подлинномъ Собственномъ ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА рукою подписано:

«Н И К О Л А Й.

Въ Москвѣ,

3-го августа 1914 года.

Сѣрѣпъ: Военный Министръ,

Генералъ-Адъютантъ Сухомлиновъ.

II.

Въ заботахъ объ объединеніи правительственної, общественной и частной дѣятельности по призываю семействъ лицъ, призванныхъ на войну, а также семействъ раненныхъ и павшихъ воиновъ, признали Ми за благо образовать, подъ предѣльствомъ Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы Александры Феодоровны Верховный Советъ, на сѣдѣющихъ основаніяхъ:

1) Вице-Предѣльствами Верховнаго Совета состоятъ Ихъ Императорскіе Высочества Великая Княгиня Елизавета Феодоровна и Великая Княгиня Ольга Николаевна.

2) Въ составѣ Верховнаго Совета, въ качествѣ его членовъ, входятъ:

Предѣльств Государственнаго Совета и 2 члена Совета по избранию Ея Императорскаго Величества;

Предѣльств Государственнаго Думы и 2 члена Думы по избранию Ея Императорскаго Величества;

Предѣльств Главнаго Алексѣевскаго Комитета;

Предѣльств Романовскаго Комитета;

Вице-Предѣльств Комитета попечительства о трудахъ помочи;

Министры: Внутреннихъ Дѣлъ, Финансовъ и Путей Сообщенія, Главноуправляющій Землеустройству и Землемѣріемъ и Государственный Концернъ;

Предѣльств Главнаго Управления Россійскаго Общества «Краснаго Креста»;

2) Комитетъ состоить подъ Августѣйшимъ по-

гравительствомъ Ея Императорскаго Величества Государыни Александры Феодоровны.

3) Предѣльствами комитета состоятъ Ея Императорскаго Высочество Великая Княгиня Елизавета Феодоровна.

4) Комитетъ состоятъ изъ двухъ товарищей Предѣльствами, называемыми Ея Императорскимъ Высочествомъ, и членовъ: одного изъ викарныхъ Епископовъ, приглашаемаго Ея Высочествомъ по соглашенію съ Митрополитомъ, Московскимъ: Губернатора, Градоначальника, Губернскаго Предѣльства Дворянства, Предѣльства Губернскаго Земскаго Управы, Городскаго Головы, Управляющаго Базеновъ: Палаты, Уѣздного Воинскаго Начальника, двухъ попечителей Московскихъ городскихъ попечительствъ о бѣдныхъ, по избранию собраний попечителей, и лицъ, приглашаемыхъ въ члены комитета Ея Высочествомъ.

Премѣчаніе. Въ Комитете участвуетъ представитель Ея Императорскаго Величества.

5) По назначенію Ея Императорскаго Высочества на одного изъ членовъ комитета возлагаются обязанности казначея, а на другого—управление дѣлами комитета.

6) Въ всѣхъ губерніяхъ, кроме С.-Петербургскаго и Московскаго, а равно въ областяхъ и градоначальствахъ, образуются мѣстныя отдѣленія комитета.

7) Для города С.-Петербурга и С.-Петербургскаго губернія учреждается особый мѣстный комитетъ, состоящий подъ почтеннѣмъ предѣльствомъ Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Ольги Николаевны, изъ предѣльства и двухъ его товарищъ, называемыхъ Ея Императорскимъ Высочествомъ Великою Княгиню Ольго Николаевну, и членовъ: одного изъ викарныхъ Епископовъ, приглашаемаго Ея Высочествомъ.

8) Въ всѣхъ губерніяхъ, кроме С.-Петербургскаго и Московскаго, а равно въ областяхъ и градоначальствахъ, образуются мѣстныя отдѣленія исполняются Комитетомъ Ея Императорскаго Высочества на земскіхъ учрежденіяхъ, Городскаго Головы губернскаго города, Уѣздного Воинскаго Начальника и лицъ по назначенію Ея Высочества.

По назначенію Ея Императорскаго Высочества на одного изъ членовъ комитета возлагаются обязанности казначея, а на другого—управление дѣлами Комитета.

С.-Петербургскій Комитетъ действуетъ самостоѧтельно, по указанію Верховнаго Совета по прѣвѣнію семейъ лицъ, призванныхъ на войну.

8) Въ городѣ Москве и въ Московской губерніи обязанности мѣстнаго отдѣленія исполняются Комитетомъ Ея Императорскаго Высочества Великой Княгини Елизаветы Феодоровны.

С.-Петербургскій Комитетъ состоитъ подъ предѣльствомъ лица, называемаго Ея Императорскимъ Высочествомъ, изъ лицъ духовного званія по назначенію епархиальнаго начальства, мѣстныхъ: Губернатора или Градоначальника, Губернскаго Предѣльства Дворянства, Предѣльства Губернскаго Земскаго Управы въ тѣхъ губерніяхъ, где введенъ въ дѣйствіе положеніе о земскихъ учрежденіяхъ, Городскаго Головы губернскаго города, Уѣздного Воинскаго Начальника и лицъ по назначенію Ея Высочества.

9) Мѣстныя отдѣленія Комитета состоятъ подъ предѣльствомъ лица, называемаго Ея Императорскимъ Высочествомъ, изъ лицъ духовного званія по назначенію епархиальнаго начальства, мѣстныхъ: Губернатора или Градоначальника, Губернскаго Предѣльства Дворянства, Предѣльства Губернскаго Земскаго Управы въ тѣхъ губерніяхъ, где введенъ въ дѣйствіе положеніе о земскихъ учрежденіяхъ, Городскаго Головы губернскаго города, Уѣздного Воинскаго Начальника и лицъ по назначенію Ея Высочества.

10) Мѣстныя отдѣленія действуютъ самостоѧтельно, подъ общимъ руководствомъ Комитета Ея Императорскаго Высочества.

11) Мѣстныя отдѣленія оказываютъ, въ мѣрѣ ихъ средствъ, необходимую дѣятельную помощь нуждающимся въ семѣ семействъ лицъ, правозванныхъ на войну изъ запаса и изъ ополченія, въ предѣлахъ губерній, областей или градоначальства, учрежденіемъ прѣтовъ, яслей, детскихъ или бесплатныхъ квартиръ, приспособленіемъ занятій, устройствомъ работы, выдачей пропаніи, вещей, топлива и другихъ необходимыхъ предметовъ, и лишь въ крайнемъ случаѣ назначениемъ денежныхъ пособій.

12) Мѣстныя отдѣленія могутъ открывать уѣздныя, волостныя, приходскіе или участковыя комиссіи. Предѣльствы и члены ихъ называются отдѣленіями, которымъ обязаны наблюдать за дѣятельностью комиссіи.

13) Мѣстныя отдѣленія и комиссіи—послѣдній чрезъ подлежащія отдѣленія—представляютъ въ Комитетъ, въ назначенныя имъ сроки, отчеты о своей дѣятельности по установленному Комитетомъ формѣ. Своды этихъ отчетовъ публикуются во всѣхъ сѣдѣніяхъ.

14) По мѣстамъ военнаго времени и необходимости въ помоціи, отдѣленіямъ и комиссіямъ, при недостаткѣ въ какой либо комиссіи, средства для оказанія необходимой помоціи, средствами этимъ можетъ снабжать ее мѣстное отдѣленіе, а при недостаткѣ средствъ въ мѣстныхъ отдѣленіяхъ—нужные средства могутъ высыпаться Комитетомъ.

замышлательство в определении способа отпора «нам», тем более, что тѣ же стоящіе гаветы, которые приносят все новые и новые вѣсти о тевтонской разнудности, слушаются, даютъ мѣсто приватамъ избѣгать «бесцесовъ» съ русской стороны. Но спрашивается, что въ данныхъ обстоятельствахъ призвать венесомъ: если, говорить око за око противъ нашей матки славинской натуры, то зубъ-то за зубъ вполнѣ уместно, разумѣя въ послѣдней формѣ неупустительное отставаніе публичной и, исксѣ, гдѣ сидѣтъ отѣльными лицами, своего русскаго достоинства общее и лично при всѣхъ оказательствѣ озретва со стороны этой новой въ наст. категоріи хунгарианъ.

Нарождающаяся хунгарианская, называемая есъ—германо-австрійской, должна быть выведена безъ замедленія и съ корнемъ и тѣмъ же мѣромъ, какимъ выводились наше мѣстное хунгарианство.

Квалификація немецкой нагности, какъ озорства хунгарианства, направляется сама собой. Во всѣхъ ея проявленіяхъ констатируется намѣренность—предумышленность немца себѣ показать въ оппозиціи къ окружющимъ и къ окружающимъ, то есть къ хунгарианамъ (рускимъ) и къ дому (Россіи); вотъ тутъ-то: позволяте, атакуйте Нѣтъ! не мѣсто въ *порядѣ* безнадѣи и беспокойства никоимъ не допустимо—это point d'оппенштѣа каждого сознавающаго свое личное и корпоративное, а съдовательно и общественное достоинство, послѣднее же неотдѣлимое отъ достоинства национально-государственна. За фактъ оканія неизвѣстности пожалуйте есъ отѣлью; это просто, корректно, а немцу окажется неизвѣстно себѣ поклоненіемъ.

Отѣльять «енъ» должны, конечно, для быстроты надлежащаго на него воздѣйствія, въ порядѣ администрации, какъ было установлено для хунгариановъ изъ наст. категории озорства.

При этомъ вполнѣ справедливо установление круговой ответственности для хунгарианющихъ, скажемъ, скопомъ и во всѣхъ случаяхъ, когда опреѣдѣніе индивидуальныхъ виновныхъ буде затруднительно или можетъ повести къ про-мѣдленію въ препрессахъ. Наказаніе зорицкимъ обычны: тюрьма, арестъ, денежные штрафы по положенію о чрезвычайной охранѣ, и, пред-ставляемъ подлежащему начальствующему лицу жалобъ или заявленіе очевидцевъ, даже и безъ протокола, но подкрепленіемъ лишь какимъ либо доказательствомъ, чѣмъ либо свидѣтельствомъ—подтверждениемъ.

Что касается случаевъ хунгарианства высылаемыхъ иностранцевъ въ путѣ сѣдованіи къ мѣстамъ посещенія, то какъ жандармскому, такъ и полицейскому надзорамъ, гдѣ какъ имѣть можетъ быть предоставлено право задержанія—выдѣленіе изъ партіи зачинниковъ и главныхъ виновныхъ, для пресеченія и предупрежденія беспорядковъ въ дальнѣшемъ сѣдованіи партіи и примененіе къ отвѣтственности, то есть непроѣтіе наложенія, какъ административного наказанія (по мѣсту ареста) каждого изъ задержанныхъ.

Думается, что особое по зему постановление, широко распространенное и при томъ опубликованное на русскомъ и немецкомъ языкахъ, сразу отреагируетъ и германца и австрійца, и выѣтъ съ тѣмъ, устрашающаю безнадѣю немцу, опредѣленіе ужесточенія наслѣдій законный способъ отпора, какому налагому немецкому выпаду, гдѣ бы то ни было, противъ личности или націи, религіи.

Наконецъ, среди немцевъ свыше сорока пяти лѣтъ, отпускаемыхъ наимъ на свободу, развѣ не найдется бывшихъ военныхъ. Это готовы и, несомнѣнно, не плохие воины.

ЛВЕ.

Какой просторъ!

Есть картина Рѣпина, посыпая такое название, картина на первый взглядъ совсѣмъ странная, идея черезчур претенциозна, и во всякомъ случаѣ выражена она художникомъ въ оригинальной формѣ... Но и въ самой идее и въ замыслѣ русской картины чувствуется бесконечный славянскій размахъ души.

Вотъ этого此刻а, въ переживаемые нами моменты нравственного «горѣнія», какъ то не-вѣлько вспоминается она.

Буря разразилась. Просто загулии волны, то уѣзжая въ даль морской синевы, то настѣйчиво, съ зловѣщими глухими рокотомъ ударяясь о берегъ... Кажется, не будетъ предѣла этой вакханалии, этому стихийному празднику блескѣнныхъ, жемчугомъ разсыпающихся брызгъ.

Въ эти минуты—идти на вѣтрѣ бурь... Погружаться въ бездонную пропасть съ волни, чувствовать свѣжее дыханіе съ беззоднаго вѣтра, вѣрить въ дружескую поддержку близкой руки. И

хотѣть—такъ—быть сильнымъ, что ты хочешь бороться, хочешь побѣдъ или гибели, такой же стихійной, всеобъемлющей, какъ сама буря...

Развѣ это—не счастье? Развѣ отсутіе простора, ограничивающаго съ герояческими экстазами, полнымъ неподѣльного восторга, не охватить всего существа и не унесетъ его духъ далеко—далеко отъ драгій повседневности? Охватить. Унесеть. Достъ изѣйтъ недоступное смертному, жалкому, бессильному...

Таково此刻а счастье воина, на границахъ моря отчизны идущаго по бушующему волкамъ

2) Одно изъ величайшихъ германскихъ обществъ Flotten-verein имѣетъ вѣлькою Морскую армию германскихъ (sic) немцевъ; книга ратуетъ за морскую генеральную Германію.

Извѣстны такъ называемые «Грандентаги», обычные спрятанные тѣ въ той, тѣ въ другой исторіи; на этихъ собраниихъ женщина явилась и читалась, какъ «матъ сыновей и дочерей Германии». Женщины вѣдь высказывали обязательное сообщеніе на соціальные и политические темы: «о рождествѣ и смертности», «о будущемъ расы» и т. п., или на тему «Was ist national?». Такъ, въ рѣчи д-ра K. Schirman' (Posen 1912), на V «Любенскомъ днѣ», въ Кульмѣ, женщины и дѣти (sic) Восточной провинціи привыкли понять, что въ ихъ задачахъ, обязанностяхъ, какъ представителей Германіи, входитъ поддержание и развитие национального міросозерцанія; германскій же национализмъ рекомендуется признавать национальнымъ все, что способствуетъ пользамъ Deutschstum'a, германства! 2).

Особой директивы не уклонилась, къ слову замѣтить, «Deutscher Verein» (германская ассоціація) въ нашемъ Прибалтийскомъ краѣ. Любопытствующіе наѣдываютъ много интересного въ национальныхъ, но искусно смутно выраженныхъ положеніяхъ и указаніяхъ о томъ, о чёмъ должны думать и сообразить «балтийскіе немцы», въ отношеніи своего «baltische Heimat» (понимаетъ широко)—въ книгѣ, напримеръ, «Kalender der Deutschen Vereine in Litauen-Est-Kurland» 1913 (Riga).

Чувствительное «немецкое» сердце невольно Ѳѣкти при чтеніи замѣтки възведенія къ членамъ «Deutschen Bunde»—«Tragt die Abgelebten unseres Volksvereins» единичныхъ смыслъ, словомъ и дѣломъ подъ общимъ для всѣхъ «символомъ»—чернымъ крестомъ (въ бѣлой и бѣдѣ) съ блокомъ пола (стр. 76-я)... Предполагается, что «немцы» понимаютъ значение этого символа—германства.

Deutcher Verein въ своей дѣятельности ограниченъ на семью и школу.

Необходимо помнить, что немецкая женщина—сила.

Интересно бы знать: почему у насъ предоставлена свобода пребыванія или выѣзда германцамъ и австрійцамъ свыше сорока пяти лѣтъ?

Развѣ отъ 15 лѣтъ мужчина не воинъ? Вотъ бѣльгійскому писателю Меттерніку 52 года, а онъ пошелъ въ волонтеры и, какъ счастью своему, успѣлъ уже пролить кровь за родную страну, нѣть оснований думать, что и среди немцевъ не найдется людей, готовыхъ пролить съ честью кровь за Ватерлою.

29-го июня 1760 года въ Петергофе, по обыкновенію торжественно, справлялись два тезоименитства—наследники Престола Великаго Князя Петра Федоровича и сына его Павла Петровича. Въ современномъ описаніи этого торжества мы, между прочимъ, читаемъ слѣдующую строку:

«По возвращеніемъ Ехъ Императорскаго Величества во внутренній покой Его Преосвѣтѣльства господина обер-церемоніймѣстера и на-валтера барона Лефорта присоединилъ Ехъ Величеству нижайшіи свои благодаренія за порученную ему

указомъ изъ Правительствующаго Сената главную дирекцію при новоучрежденной для содержания отставныхъ и раненыхъ офицеровъ и солдатъ государственной лотереи и поднести Ехъ Величеству печатной планъ оной лотереи, причемъ Ехъ Величество всемилостивѣйшіи соизволилъ взять наименование

«наименование, какъ то хотѣли бы на перенескѣ. И такъ

развѣ въ этомъ: «и такъ пройдетъ» не читаемъ уже мы то чувство, ту силу, которая ведетъ на врага нашего бѣзпрѣстного простоянія! Развѣ въ немъ не залогъ будущихъ побѣдъ?

Мы еще недавно говорили о премуществѣ духа надъ материей. Вѣдь только потому и легко вѣдѣтъ наша армія подъ синевыю дѣлъ, что черезъ чурь сильно желаніе есъ духа идетъ. А оно одушевлено особенно глубоко почтѣвашою любовью къ родинѣ. И вѣдѣтъ съ Сергеемъ Булгаковыми («УтѣРос.» № 181) развѣ не восхликтѣ сейчасъ каждый русскій:

«Вѣдѣмъ, смыта родина! Какъ радостно быть съюзомъ твоимъ!»

Радостно оттого, что велика есъ сплоченный много-миллионный народъ, умѣющій оценить всю красоту ея, все то сѣбѣское, глубокое, что тантъ она въ себѣ. Авторъ говоритъ:

«Вѣдѣмъ, смыта родина! Какъ радостно быть съюзомъ твоимъ!»

Радостно оттого, что велика есъ сплоченный много-миллионный народъ, умѣющій оценить всю красоту ея, все то сѣбѣское, глубокое, что тантъ она въ себѣ. Авторъ говоритъ:

«Вѣдѣмъ, смыта родина! Какъ радостно быть съюзомъ твоимъ!»

Изъ этого ясно, что въ то время, какъ сама буря, первымъ опытомъ въ этомъ родѣ, и, очевидно, не надѣясь на сочувствіе публики, боясь неуспѣха, баронъ Лефортъ (въ концѣ концовъ пострадавший отъ этой лотереи, замѣтилъ въ скобкахъ) придумалъ оригинальное средство для ознакомленія большихъ круговъ публики съ ней, для популяризации лотереи.

Быть лотерѣ стоимъ 11 рублей—сума, особенно приемлема во вниманіе дорогоизнануи денегъ того времени (рубль былъ въ 7—8 разъ дороже настоящаго), была больша; выигрыши, правда, сбазившись на частныхъ лицомъ для разыгрыши, не были такъ прежде, чѣмъ купилъ билетъ, прежде, чѣмъ вынути изъ кармана 11 рублей, обыватель очень раздумывалъ.

И вотъ, чтобы подобрать обывателя, чтобы слѣдить за его сѣмѣемъ на риске, отъ имени государственної лотереи выпускается 23-го января 1761 года слѣдующее возваніе:

«Смыка объявляется, что въ будущемъ фе-вралѣ сего 1761 года разыгрывается лотерея, по-имѣніи пріемъ короткѣйшихъ изъ всѣхъ лотерѣй, поддержаніемъ общественныи поддержкой, въ пользу всѣхъ раненыхъ, причемъ эту поддержку рѣшили изъволить помочь цѣлью помочь възстановленіемъ, несложныхъ разсковоръ! Въ нихъ—какое то удивительное спокойствіе, пониманіе момента, хладнокровіе къ опасностямъ. Было на маскѣ шла эти воины, а на правдѣ... Оттого—полное пріятие къ трусливой «боязни за жизнь». Всѣ снова горятъ желаніемъ почасть въ бой и какъ бы считаютъ себѣ уже болѣе пригодными, болѣе полезными въ немъ, промысломъ, глубокое, что тантъ они въ немъ.

Мы еще недавно говорили о премуществѣ духа надъ материей. Вѣдь только потому и легко вѣдѣтъ наша армія подъ синевыю дѣлъ, что черезъ чурь сильно желаніе есъ духа идетъ. А оно одушевлено особенно глубоко почтѣвашою любовью къ родинѣ. И вѣдѣтъ съ Сергеемъ Булгаковыми («УтѣРос.» № 181) развѣ не восхликтѣ сейчасъ каждый русскій:

«Вѣдѣмъ, смыта родина! Какъ радостно быть съюзомъ твоимъ!»

Изъ этого ясно, что велика есъ сплоченный много-миллионный народъ, умѣющій оценить всю красоту ея, все то сѣбѣское, глубокое, что тантъ она въ себѣ. Авторъ говоритъ:

«Вѣдѣмъ, смыта родина! Какъ радостно быть съюзомъ твоимъ!»

Изъ этого ясно, что велика есъ сплоченный много-миллионный народъ, умѣющій оценить всю красоту ея, все то сѣбѣское, глубокое, что тантъ она въ себѣ. Авторъ говоритъ:

«Вѣдѣмъ, смыта родина! Какъ радостно быть съюзомъ твоимъ!»

Изъ этого ясно, что велика есъ сплоченный много-миллионный народъ, умѣющій оценить всю красоту ея, все то сѣбѣское, глубокое, что тантъ она въ себѣ. Авторъ говоритъ:

«Вѣдѣмъ, смыта родина! Какъ радостно быть съюзомъ твоимъ!»

Изъ этого ясно, что велика есъ сплоченный много-миллионный народъ, умѣющій оценить всю красоту ея, все то сѣбѣское, глубокое, что тантъ она въ себѣ. Авторъ говоритъ:

«Вѣдѣмъ, смыта родина! Какъ радостно быть съюзомъ твоимъ!»

Изъ этого ясно, что велика есъ сплоченный много-миллионный народъ, умѣющій оценить всю красоту ея, все то сѣбѣское, глубокое, что тантъ она въ себѣ. Авторъ говоритъ:

«Вѣдѣмъ, смыта родина! Какъ радостно быть съюзомъ твоимъ!»

Изъ этого ясно, что велика есъ сплоченный много-миллионный народъ, умѣющій оценить всю красоту ея, все то сѣбѣское, глубокое, что тантъ она въ себѣ. Авторъ говоритъ:

«Вѣдѣмъ, смыта родина! Какъ радостно быть съюзомъ твоимъ!»

Изъ этого ясно, что велика есъ сплоченный много-миллионный народъ, умѣющій оценить всю красоту ея, все то сѣбѣское, глубокое, что тантъ она въ себѣ. Авторъ говоритъ:

«Вѣдѣмъ, смыта родина! Какъ радостно быть съюзомъ твоимъ!»

Изъ этого ясно, что велика есъ сплоченный много-миллионный народъ, умѣющій оценить всю красоту ея, все то сѣбѣское, глубокое, что тантъ она въ себѣ. Авторъ говоритъ:

«Вѣдѣмъ, смыта родина! Какъ радостно быть съюзомъ твоимъ!»

Изъ этого ясно, что велика есъ сплоченный много-миллионный народъ, умѣющій оценить всю красоту ея, все то сѣбѣское, глубокое, что тантъ она въ себѣ. Авторъ говоритъ:

«Вѣдѣмъ, смыта родина! Какъ радостно быть съюзомъ твоимъ!»

которыхъ по 11 рублей бикшъ, а пеминуты бикшъ по 11 копѣекъ раздавались будущимъ въ канцелярии Государственной лотереи («С.-Петербургъ № 7»).

За этимъ короткимъ извѣстіемъ послѣдовало вскорѣ бѣлье обстоятельство:

«Симъ дается знать публикѣ, что разыгрываніе 11 колесничей лотереи, учреж